
 平成21年第６回稲城市教育委員会定例会 

 

１ 平成21年６月23日、午前９時50分から稲城市役所６階６０３会議室において、平成21

年第６回稲城市教育委員会定例会を開催する。 

 

１ 出席委員は、次のとおりである。 

小野  好江 

稲垣  弘子 

伊勢川 岩根 

中田   中 

松尾澤 幸恵 

 

１ 出席説明員は、次のとおりである。 

教育部長      川﨑 寿治 

指導室長      飯島 英世 

指導主事      今田 敏弘 

学校教育課長    松本 葉子 

学校給食      小川 三男 

 共同調理場所長 

生涯学習課長     伊藤 徹男 

体育課長       岡本 育大 

文化センタ－課長   秋和 広子 

図書館長       川廷千代子 

 

１ 職務のため出席した職員は、次のとおりである。 

  学校教育課庶務係長  長崎  健 

学校教育課庶務係   後藤 広美 

 

１ 会議に付された事項は、次のとおりである。 

(１) 日程第１「会議録署名委員の指名」 

(２) 日程第２「会期の決定」 

(３) 日程第３「教育行政報告について」 

(４)  日程第４ 第１６号議案 

       「稲城市立学校給食共同調理場運営委員会員の委嘱について」 

(５) 日程第５ 第１７号議案 

       「平成22年度使用稲城市立中学校教科用図書における調査、研究の諮

問について」 

(６) 日程第６「報告事項」 

 

 

 

 



委員長  ただ今から、平成21年第６回稲城市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

それでは、日程第1.本日の「会議録署名委員」についてをお諮りいたします。 

会議録署名委員については、前例に従いまして、委員長指名といたしたいと思いま

す。 

御異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

委員長   御異議なしと認めます。 

よって、本日の会議録署名委員は、中田委員にお願いいたします。 

 

次に、日程第２.「会期の決定」についてをお諮りいたします。 

本定例会の会期は、本日１日とすることに御異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

委員長  御異議なしと認めます。 

よって、会期は、本日１日と決しました。 

 

  次に、教育長から教育行政報告の申し出がございます。 

日程第３．「教育行政報告」を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 〔行政報告〕 

 

     学校教育課 

１． 工事請負契約状況について 

２． 平成21年５月分不登校による欠席児童・生徒数について 

３． 寄付について 

４． 複合施設ふれんど平尾関係について 

 

指導室 

１．担当者事業について 

２．推進・連携事業について 

３．研修事業について  

４．学校訪問について   

５．その他について  

６. 教育相談所関係について   

７．教育センター関係について  

      



学校給食共同調理場 

１．６月給食主任会開催について  

２．平成20／21年度給食調理数について 

 

     生涯学習課   

１．社会教育委員関係について  

２．社会教育活動の振興について   

３．青少年委員関係について  

４．稲城ふれあいの森関係について   

５．青少年指導者養成事業関係について 

６．青少年育成地区委員会関係について 

７．芸術文化活動の振興について 

８．文化財の保護と普及について  

９．生涯学習推進事業について 

10.学校施設コミュニティ開放事業について 

11.放課後子ども教室支援事業について 

 

体育課 

１．体育指導委員協議会関係について 

２．市立公園内運動施設管理運営について 

３．第８回 Ｉ のまちいなぎ市民祭について 

４．スポーツ教室について   

５．体育協会関係について  

６．その他について   

 

文化センター課 

１．会議について  

２．公民館主催事業の実施状況について  

３．児童館における事業の実施状況について  

４．ｉ（あい）プラザ建設事業について  

５．利用統計について  

 

     図書館 

１．第１回図書館協議会について  

２．「稲城子ども読書活動推進計画」策定記念斉藤洋氏講演会について  

３．稲城市子ども読書活動推進計画庁内連絡会について  

４．中央図書館喫茶室改修工事について   

５．ｉプラザ図書館開設準備会について 

６．雑誌リサイクル会について 

７．学校と連携・サービスについて  



８．中央図書館行事について 

９．城山体験学習館について 

10.中央図書館の視察等について 

11.平成２１年５月図書館利用状況について 

 

委員長  教育行政報告が終わりました。 

 

     次に、日程第４．第１６号議案「稲城市立学校給食共同調理場運営委員会委員の

委嘱について」を議題といたします。 

     本議案につきましては、人事案件であることから、秘密会といたしたいと思いま

すが、御異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

委員長  御異議なしと認めます。 

     よって、第１６号議案は、秘密会といたします。 

     本秘密会においては、関係者以外の退席を求めます。 

     暫時休憩いたします。 

 

（これより第１６号議案は秘密会） 

 

秘密会議録は別紙 

 

（これにて 第１６号議案秘密会は終了） 

 

委員長  再開いたします。 

これより、第１６号議案「稲城市立学校給食共同調理場運営委員会委

員の委嘱について」を採決いたします。 

本案を原案のとおり可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

（ 挙 手 全 員 ） 

 

委員長  挙手全員であります。 

よって、第１６号議案は、原案どおり可決いたしました。 

 

次に、日程第５．第１７号議案「平成22年度使用稲城市立中学校教科用図書にお

ける調査、研究の諮問について」を議題といたします。 

提案理由の説明をお願いいたします。 

 

教育長   本案につきましては、稲城市立中学校使用教科用図書採択要領に基づく調査、研究



について、中学校教科用図書審議会へ諮問する必要があるので、本案を提出するも

のです。 

詳細につきましては、指導室長より説明いたします。 

 

委員長  指導室長、お願いいたします。 

 

指導室長 では第１７号議案についてご説明させていただきます。 

平成22年度に稲城市立中学校で使用する教科用図書の採択につきましては、平成

20年第７回稲城市教育委員会定例会において、お手元の資料の稲城市市立中学校使

用教科用図書採択要領が決定しておりまして、この採択要領に基づいて採択してま

いります。 

本採択要領では稲城市立中学校で使用する教科用図書について、項目の５、採択

のための期間、組織、職務の方で、通常では教科用図書の採択を円滑、適正に行う

ために教科用図書審議会（以下審議会という）を設置するとともに、教科ごとに教

科用図書調査研究委員会（以下調査研究委員会という）を設置することとしており

ますが、前回採択時から教科書の改定がない場合については、前審議会の答申を尊

重して新たに審議会を設置することなく教科用図書の採択を行うことができるとな

っております。 

つまり平成22年度使用教科用図書については、中学校学習指導要領に変更がなく

教科書検定申請がない場合、その採択手続きを簡略化することができます。 

このことは平成20年４月25日付の東京都教育庁指導部管理課の通知の、前回の教

科用図書審議会の答申を尊重して、審議会の開催を省略して中学校教科用図書を採

択できるということに基づくものでございます。 

しかしながら、平成22年度使用中学校教科用図書につきましては、社会科歴史分

野のみに新たに検定を経たものがあるため、社会歴史分野のみについて、審議会及

び調査研究委員会を設置し、その調査研究について、中学校教科用図書審議会へ通

して諮問をする必要があることから、本議案を提出させていただくものです。ご審

議をよろしくお願いいたします。 

 

委員長  以上で提案理由の詳細説明が終わりましたので、これより質疑をお願

いします。 

 

質疑がないようですので、以上で質疑を終結いたします。 

これより、第１７号議案「平成22年度使用稲城市立中学校教科用図書

における調査、研究の諮問について」を採決いたします。 

本案を原案のとおり可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

（ 挙 手 全 員 ） 

 

委員長  挙手全員であります。 



よって、第１７号議案は、原案どおり可決いたしました。 

      次に、日程第６．「報告事項」です。   

      本日の報告事項は５件ございます。「新型インフルエンザの対応について」、

「稲城市立小中学校運動会の実施について」、「特別支援教育指導補助員につい

て」、「小田良の里宿泊体験学習について」、「稲城市立中学校連合スポーツ大会

について」を指導室長よりお願いいたします。 

 

指導室長 それでは報告をさせていただきます。 

初めに新型「インフルエンザの対応について」、前回５月19日以降の報告でござい

ます。 

６月15日月曜日に、帝京大学八王子キャンパスの学生１名が、新型インフルエンザ

に感染し、大学休校ということでございましたが、指導室で把握している学生ボラン

ティアの中に帝京大学の学生が入っておりませんでしたが、念のために各学校に、ボ

ランティアで入っている場合にはすぐに自宅待機をということで、連絡をさせていた

だききました。結果、まったく入っていないということでございました。 

それから６月16日でございます。稲城市在住の36歳の男性が、新型インフルエンザ

に感染していたことが確認されました。このことについて、稲城市新型インフルエン

ザ対策本部における協議の結果、感染者が児童生徒でないということで、臨時休業措

置はとらないことといたしました。 

また各学校には引き続き児童生徒に対して、石鹸を使用した手洗いやうがいの励行、

人混みに出るときのマスクの着用などの基本的なことの継続指導と、児童生徒、教職

員の毎日の健康観察と指導室への報告の実施、また、児童生徒が38度以上の発熱の場

合は、必ず保護者に発熱相談センターに連絡をして、その結果を学校に連絡をするこ

と、ということについて再周知いたしました。 

また、昨日６月22日に新たに市内で新型インフルエンザに８ヶ月の女児が感染した

という情報が入りました。これは６月16日の36歳の男性のお子さんで、非常に行動範

囲も限定されるということで、対応に変更なしということで進めさせていただいてお

ります。 

２件目の報告でございますが、「稲城市立小中学校の運動会について」です。 

５月23日の土曜日５校と５月30日の土曜日に５校が実施をいたしました。また、６

月６日土曜日は４校が予定をしておりましたが、雨天のために６月７日日曜日に２校、

７月９日火曜日に２校が実施いたしました。大きなけが、事故がなく実施することが

できました。残りの３校につきましては、10月３日土曜日に実施予定をしております。 

３件目に「特別支援教育指導補助員について」でございます。 

特別支援教育指導補助員は、小学校教育補助員を配置している若葉台小学校を除く

小中学校全校に、６月15日までに配置を完了いたしました。 

特別支援教育指導補助員の役割は、各学校で管理職や特別支援教育コーディネータ

ー、担任等と連携しながら、一斉の学習指導により個別指導のほうが能力を伸ばしや

すい児童生徒に対して、個別指導計画に基づいた指導を実施する際の補助をすること

でございます。 



指導室では特別支援教育指導補助員が適切な対応ができるように、各学期に１回研

修を実施して参ります。 

４件目、「小学校５年生の宿泊体験学習について」でございます。 

先程の行政報告にございましたが、６月７日に学校、地域関係者により開村作業が

行われました。 

当日は教員対象の、安全な宿泊を実施するための研修も実施いたしました。 

６月12日金曜日、長峰小学校を皮切りに９月19日土曜日、稲城第二小学校まで全小

学校が実施する予定でございます。 

５件目「平成21年度稲城市立中学校連合スポーツ大会について」でございます。 

６月10日水曜日に、中央公園総合グラウンド実施いたしました。内容は三部構成と

し、一部は陸上競技、第二部は団体競技として大縄跳び、第三部では大学との連携と

いうことで、国士舘大学の体育学部の学生による陸上や縄跳びのすばらしい演技を観

させていただきました。本物に触れる体験を通して将来への夢や希望に繋がる機会に

なった生徒もいたのではないかと考えております。 

最後に１件加えさせていただきます。中学校ブロック課題連絡会についてでござい

ますが、昨年度からこの連絡会の設置をしておりまして、中学校ブロックごとに校長

副校長全員が集まって、中学校ブロックの課題について検討しておりますが、昨年度

本年度は小中学校の連携から、一貫した教育の具体化を進めております。先程、お手

元に、各中学校ブロックの連携の本年度の具体的計画を資料として届けさせていただ

きました。よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

 

委員長  報告事項の説明が終わりました。質疑等ございましたらお願いいたします。 

 稲垣委員。 

 

稲垣委員 先程の特別支援教育指導補助員について、各学期１回研修を行っていくということ

ですが、これは全部一緒に、合同でやっていらっしゃるのですか。 

 

委員長  指導室長。 

 

指導室長 はい、合同で実施する予定でございます。 

 

委員長  他はいかがでしょうか。 

     中田委員。 

 

中田委員 新型インフルエンザの対応で、36歳の男性から家族のかたにというお話しですけれ

ど、人数は増えている、広まっている、感染は広まっていると思えたのですけれど、

実際に限定的なところでということで対応は何も変わらず、ということなのですが、

本当に大丈夫ですかということを確認したいのですが。市の方針として問題なしと

いうことであるから、教育委員会も問題なしと判断していると認識すればいいよい



のでしょうか。 

 

委員長  指導室長、お願いします。 

 

指導室長 前回の36歳の男性についても、海外から帰って行動範囲が非常に限定されていると

いうことでございました。また、市の対策本部で、臨時休業はとらないということ

でございました。今回のお子さんについても行動範囲が非常に限定されており、地

域での感染拡大の恐れはないと考えております、という南多摩保健所の資料が届い

ておりまして、それも考慮してということでございます。 

 

教育長  暫時休憩いただけますか。 

 

委員長  暫時休憩。 

 

（ 暫 時 休 憩 ） 

 

委員長  再会いたします。 

 私のほうからよろしいですか。 

 特別支援教育指導補助員ということで、６月15日に全員が決まり、各学期に研修

も持っていただくということで、本当にありがとうございます。 

暫時休憩。 

 

（ 暫 時 休 憩 ） 

 

委員長  報告事項、他に質疑がないようですので、以上で質疑等を終結いたします。 

 

     以上で、本日の議事日程は、全て終了いたしました。 

これにて閉会といたします。 

 

 

（午後10時35分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


